

1941 года имело общенародный характер. Несмотря на отсутствие опыта, нехватку оружия, боеприпасов и медикаментов, партизаны нанесли немецкой армии огромный урон в живой силе и технике, что явилось одним из решающих условий краха оккупационного режима.

УДК 619:614.876

ФЕДУЛИН С. В., учащийся

Научный руководитель: **ФЕДОРОВА Т.Ю.**, преподаватель
УО «Речицкий государственный аграрный колледж»,
г. Речица, Республика Беларусь

ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ И ИСТОЧНИКИ ПРИВЛЕЧЕНИЯ ИНВЕСТИЦИЙ В АГРАРНЫЙ СЕКТОР РЕЧИЦКОГО РАЙОНА ГОМЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ

Ключевым фактором экономического роста в национальной экономике ведущих стран мира выступают инвестиции, именно поэтому в развитых странах вопросам активизации инвестиционной деятельности реального сектора экономики уделяется большое внимание на государственном уровне. Динамично растущие инвестиции с материализованными в них инновациями, трансформируясь в создание новых конкурентоспособных производств, являются движущей силой развития производства и способны обеспечить высокие темпы и качество экономического роста.

Цель исследования: основные направления и источники привлечения инвестиций в аграрный сектор.

Методика исследования: движение средств финансирования долгосрочных инвестиций по Речицкому району Гомельской области.

Результат исследования. Анализируя движение средств финансирования долгосрочных инвестиций по сельскохозяйственным организациям Речицкого района Гомельской области, мы видим, что наибольший удельный вес в структуре инвестиций занимают привлеченные средства. Рост удельного веса этого источника инвестиций возрос с 57% в 2005 году до 79% в 2007 году, в том числе кредиты и займы 19% в 2005г. и 33% в 2007г., из бюджета 38% в 2005г. и 27% в 2007г.

За счет резкого увеличения прироста заемных средств наблюдается уменьшение удельного веса собственных средств в структуре источников за этот период с 43 % до 21%, в т.ч. амортизационный фонд составил в 2005г.- 10%, а в 2007г.-13%, нераспределенная прибыль с 33% в 2005г. до 8% в 2007г.

Заключение. Активизация инвестиционной деятельности дает возможность существенно обновить основные фонды организаций, при-

обрести в необходимом количестве высокопроизводительную и энерго-сберегающую сельскохозяйственную технику и внедрить современные технологии в АПК. Необходимо дальнейшее усиление инвестиционных потоков как за счет собственных средств, государственных источников финансирования, так и за счет более масштабного привлечения иностранных инвестиций. Оживление инвестиционной деятельности – основное условие выхода аграрного производства из экономического кризиса.

УДК 947.6

ХАМИЦЕВИЧ Е., студент

Научный руководитель: **ЮРГЕВИЧ Н.К.**, канд. ист. наук,
ст. преподаватель

УО «Витебская государственная академия ветеринарной медицины»,
г. Витебск, Республика Беларусь

НЕКОТОРЫЕ АСПЕКТЫ НАЦИОНАЛЬНО-ОСВОБОДИТЕЛЬНОГО ДВИЖЕНИЯ В БЕЛАРУСИ В XVII в.

Постоянные войны, которые вела Речь Посполитая в первой половине XVII в., привели к напряженной ситуации на украинских и белорусских землях. Усилился феодальный гнет, обострились противоречия между сельской и городской шляхтой. Значительная часть населения была недовольна контрреформацией и реализацией церковной унии. Особенно опасной силой для польского правительства в этот период стало запорожское казачество, военный потенциал которого за первую половину XVII в. значительно возрос.

Поводом для вооруженных выступлений белорусских крестьян и горожан явилась освободительная борьба на Украине под руководством Б. Хмельницкого, который имел целью создать независимую от польского правительства Украину. Он заключил союз с крымскими татарами и во главе казацко-татарских сил разбил польские войска под Желтыми Водами и Корсунем. С целью не пустить войска Великого княжества Литовского на Украину гетман направил в Беларусь казацкие отряды.

В ответ правительство Речи Посполитой направило на юг Беларуси войска во главе с Янушем Радзивиллом. Решающая битва произошла 6 июля 1651 г. под Лоевом. Казацкая армия потерпела поражение. Последним всплеском казацко-крестьянской войны стало оживление движения летом 1650 и 1651 гг., но оно было подавлено гетманом Радзивиллом. К осени 1651 г. восстание на белорусских землях было задушено. На Украине оно продолжалось. Б. Хмельницкий пошел на признание протектората России, что было подтверждено в 1654 г. на Переяславской раде.